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Aşağıdaki sorularımın Adalet Bakanı Sayın Bekir Bozdağ tarafından Anayasanın 
98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğince yazılı olarak 
cevaplandırılmasını saygılarımla arz ederim. 

Önier Faruk GERGERLİOGLU 

Kocaeli Milletvekili 

Tarafıma ulaşan bir yurttaş: "Eşim Halil Bayık Malatya Akçadağ T Tipi Cezaevi'nde 
19.09.2011 yılından beri cezaevinde bulunmakta bunca zamandır devam eden hükümlü ve 
tutuklu olduğu hallerden dolayı az da olsa cezaevi sistemini öğrendik ve alışmaya çalıştık. 
Kırıkkale, Ankara, Bolu, Kayseri ve ardından Malatya'ya sevk (sürgün) edilmesinden ötürü 
bütün cezaevlerini şartlarını ve koşullarını öğrendik ama şunu belirtmek özellikle şikayetimi 
dile getirmek amacıyla yazıyorum. Şu an bulunduğu koşullar hak ihlaline girer. İnsanlık dışı 
muamele yapılmakta aile ile görüştürülmemeye kadar giden ceza uygulanmak istenmekte. 
Pandemiden dolayı zaten belirli süre görüşe gidemedik ve şu anda da görüş cezası verilmekte 
ve öldürmekle tehdit edilmekte. Bugün telefonla görüştüğüm sırada kendisine gardiyanlar 
tarafından koğuşta darp edildiği ve arkadaşlarının zorlukla ellerinden aldığını belirtildi. Ayrıca 
bu durum ilk değil defalarca olmuş fakat bize iletilmemiş. Ailesi olarak bu duruma duyarsız 
kalmamız beklenemez. Onlar zaten cezaevinde ve yeterince zor şartlarda bulunmakta. Bir de 
üstüne şiddet kabul edilemez. İnsanlık dışı yapılan bu muamelenin araştırılmasına ve hak 
ihlaline girdiği için avukatları tarafından dilekçe verilmek suretiyle bildirilmesini rica ettik. Şu 
an süngerli oda denilen işkence odasında işkence gördüğünü belirtmekte ve bu durum süreç 
devam ederse eşimin ölümle sonuçlanma ihtimalini göz ardı edilmemesini rica ederim.'' 
ifadelerinde bulunmuştur. 

Bu bağlamda; 

1. Yukarıda bahsi geçen iddialar doğru mudur? Eğer bu iddialar doğruysa Bakanlığınızın 
bu konu hakkında bilgisi var mıdır? 

2. Halil Bayık isimli yurttaşın Malatya Akçadağ T Tipi Cezaevi'nde süngerli odada 
işkence gördüğü iddiası doğru mudur? Eğer bu iddia doğruysa Halil Bayık isimli 
yurttaşın sağlığı ne durumdadır? 

3. Bakanlığınız bu konu ile ilgili bir araştırma yapacak mıdır? 
4. Ceza Tevkifevleri Genel Müdürlüğü bu konu hakkında bir açıklama yapacak mıdır? 
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5. Malatya Akçadağ T Tipi Cezaevi'nde işkence ve kötü muamele iddialan ile ilgili 

hakkında soruşturma açılmış personel sayısı kaçtır? 
6. Son 5 yılda kaç personel hakkında işkence ve kötü muamele nedeniyle soruşturma 

açılmıştır? 


